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Hatszázötven millió forint többlettámogatás

Idén az eddigi elosztási elvek alapján, de a kritériumrendszer követel-
ményeit is figyelembe véve osztották szét az ÖM-keretet, ami az elôadó-
mûvészeti törvénynek köszönhetôen, a tavalyi támogatási összeghez
képest jelentôsen, 650 millió forinttal nôtt. A keret átalakulásáról, az
elosztási elvekrôl, a megmaradt pénz további sorsáról az Oktatási és Kul-
turális Minisztérium mûvészeti és kulturális fôosztályának vezetôje, Nagyné
Varga Melinda beszélt. (Réfi Zsuzsanna)

Az elôadó-mûvészeti törvénytôl a dal-áruházig

Öt éves periódust összegzett az április végi küldöttgyûlésén a Magyar Zene-
mûvészek és Táncmûvészek Szakszervezetének vezetôje. Sok éves elô-
készítô munka után megszületett végre az elôadó-mûvészeti törvény, s
szintén óriási jelentôségû, hogy az ekhó alapján adóznak és fizetnek járu-
lékot a mûvészek. Megalapították és kiosztották a Magyar Zenemûvészet és
Táncmûvészet kiemelkedô elôadómûvésze elismerést, létrehozták a szak-
szervezet önsegélyezô alapját, és 140 millió forintos támogatást elnyerve
próbáltak meg segíteni a cigányzenész kollégák foglalkoztatási helyzetén.

(Réfi Zsuzsanna)

És a zenekar játszik tovább…

Rosszul kezdôdött az idei esztendô a Nemzeti Filharmonikusok számára,
hiszen úgy tûnt, jelentôsen, 15%-kal csökken az állami támogatásuk. Az
elvonás mind az énekkart, mind a zenekart nagyon hátrányosan érintette
volna, hiszen a fizetéseket 25-30%-kal kellett volna csökkenteni, s még az is
felmerült – amire az ötvenegy esztendôvel ezelôtti kezdetektôl nem volt
példa – hogy el kell hagyniuk programjukból a martonvásári koncerteket.

(Réfi Zsuzsanna)

Sok az eszkimó, kevés a fóka

A budapesti Wagner-napok néhány év alatt kivívta a szakma és a közönség
elismerését, a tavalyi, négy egymást követô estén megszólaló teljes Ring a
legjobb kritikákat kapta. Az Operaházban a ritkaságnak számító Xerxes,
illetve az Orfeusz mellett a Májusünnep nemzetközi sztárokat vonultat fel. A
csillogó felszín alatt azonban idôzített bombaként ketyeg a válság, amit újabb
elvonások tetéznek. (Kiss Eszter Veronika)

TISZTELETJEGGYEL

Platón állama a rádióban

A Rádiózenekar tagjai értetlenül állnak a tény elôtt, hogy – megkérdezésük
és értesítésük nélkül – a rádió elnöke kiléptette zenekarukat a Magyar
Szimfonikus Zenekarok Szövetségébôl. Levelet írtak, tiltakoztak a
kiléptetés ellen. Elmondták, hogy a zenekar továbbra is a szövetség tagja
szeretne maradni. A válaszban röviden közölték velük, ki az úr a háznál, sôt
meg is magyarázták, hogy miért. Kérésüket, pedig diktum-faktum leintet-
ték, mint karmester a darabot. Ezt szokták meg, ezt értik. (Simó Pál)

Hátra arc

Such György a Magyar Rádió zrt elnöke a Rádiózenekarral történô egyez-
tetést mellôzve megszüntette az együttes tagságát a magyar Szimfonikus
Zenekarok Szövetségében. A hiteles tájékoztatás érdekében mind a kilé-
pési szándékot bejelentô, mind pedig a szövetségünk válaszaként küldött
levelet teljes terjedelmében közöljük. (A Szerk.)

Rügyfakadás a Szolnoki Szimfonikusoknál

Miközben az ország szimfonikus zenekarainak nagy részében leépítések
keserítették meg a zenészek életét az elmúlt idôszakban, a Szolnoki Szim-
fonikus Zenekar tagjainak száma majd' húsz fôvel növekedett, mi több, Szol-
nok város önkormányzata úgy döntött, húszmilliós többlettámogatással jelzi
nem csak az együttes, de a külvilág felé is, milyen fontosnak tartja az
együttes mûködését, gyarapodását és sikereit. A virágzó együttmûködésrôl
és a mûvészeti tervekrôl Izaki Masahiro fôzeneigazgatót és Patkós Imre
manager-igazgatót faggattuk. (Bilkei Éva)

Különleges programokat szervez az EKF-re a Hungarofest 

Bár sok riasztó hírt lehetett hallani a jövô évi, pécsi rendezvényrôl, Ru-
bovszky Rita, a Hungarofest Kht. vezetôje úgy véli, az utóbbi hetekben

végre már egyre több pozitív fejleményrôl is beszámolhattak. Elkészült az
EKF teljes programja, amelyet májusban, sajtótájékoztatón ismertetnek.
Az egész éves sorozatban a sztárok mellett a civil kezdeményezéseknek
is jelentôs szerepet juttat a szervezésben résztvevô Hungarofest, a nyitó
rendezvényre pedig uniós közbeszerzést írnak ki. (Réfi Zsuzsanna)

Koncertterem 2010 szeptemberére?

Az EKF-vel kapcsolatos, a Pannon Filharmonikusokat is érintô kérdésekre
az együttes igazgatója, Horváth Zsolt válaszolt, aki az EKF Mûvészeti
Tanácsának is tagja. (Réfi Zsuzsanna)

„Nem vízibalettezni kell most, hanem a felszínen maradni” 

Lassan végéhez közeledik Kollár Imre elsô évada a MÁV Szimfonikus
Zenekar élén. A dirigens ezalatt az idôszak alatt jobban megismerte az
együttest, s már kitûzött céljaiból is sikerült néhányat megvalósítania. Bár
úgy érzi, a zenekar nehezen fogadta el az általa bevezetett, állandó
ellenôrzés gyakorlatát, ma már az együttes is látja ennek az intézkedésnek
a hasznát, amit a jövôben is folytatni fog. (Réfi Zsuzsanna)

Az állandóság öröme

Fodor András nagybôgômûvész, szólamvezetô, jelenleg kottatáros 50 éve,
1959. április 15-én lépett be a MÁV Szimfonikusokhoz. A zenekar 64 éves
történelmének nagy részét végigkövette, a hôskortól, amikor még vasúti
kocsin járták az országot a zenészek, egészen a mai napig. Szakszer-
vezeti-, szólam- és turnévezetôként nagyon aktívan részt vett a zenekar
munkájában, s beutazta velük az egész világot. Legmaradandóbb élményei
ma is élénken élnek emlékezetében.

(Bilkei Éva)

Belehajózni a ködbe

Batta András 2004 óta a Zeneakadémia rektora. Talán furcsán hangozhat,
hogy 2008 végén egy mûvészeti intézmény vezetôjeként nyerte el húsz vál-
lalat-, illetve cégvezetô közül a HVG és a jobline.hu Karrier-díját. Most a
Zeneakadémia eddigi legnagyobb külsô átalakítása elôtt áll. A tervekrôl, az
elért eredményekrôl és a tennivalókról beszélgettünk a rektorral. 

(Várkonyi Tamás)

Kitûnô részidô

Számtalan elismerés után idén a legmagasabb állami kitüntetést, a Kossuth-
díjat is megkapta Geiger György, a Magyar Rádió Szimfonikus Zenekarának
tavaly nyugdíjba vonult elsô trombitása. A muzsikust, aki azóta sem mon-
dott le az aktív zenélésrôl, e kitüntetés kapcsán kerestük fel. (Bilkei Éva)

KRITIKA

Hangversenykritika

Az Óbudai Danubia Zenekar, a MÁV Szimfonikus Zenekar, a Savaria Szim-
fonikus Zenekar, a Budapesti Filharmóniai Társaság Zenekara, a Nemzeti
Filharmonikusok, a Pannon Filharmonikusok, a Zuglói Filharmónia –
Szent István Király Szimfonikus Zenekar, a Debreceni Filharmonikus
Zenekar és a Gyôri Filharmonikus Zenekar hangversenyeirôl. 

(Fittler Katalin) 

CD kritika

A Budafoki Dohnányi Zenekar CD-korongon örökítette meg a fennállásá-
nak 15. évfordulója alkalmából rendezett ünnepi hangversenyt. A tavaly
április 2-i koncerten nem kisebb mû elôadására vállalkoztak, mint Mahler
V. szimfóniája. (Fittler Katalin)

ZENETÖRTÉNET
Reményi Ede hegedûmûvész életrajza – 10. 

Elérkeztünk Reményi utolsó hangversenykörútjához. Halálának leírásában
általában Kowalsky Henrik ezredes elbeszélését fogom követni, ki
Reményi egyik legközelebbi san-franciscói barátja és halálának, valamint a
halál elôzményeinek szemtanúja volt. De figyelembe veszem az amerikai
újságok híradásait, így fôképp a „New York Herald” részletes távirati jelen-
tését is, valamint egyéb forrásokat. 

(Közreadja: Rakos Miklós)
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